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Calcul dans un circuit électrique

Damaine d'application : Type de document :
Traitemant des signaux analogiques Travaux Dirigés

Cette série d'exercices a pour but d’'appliquer, dans des circuits électriques comportant des résistances, les

concepts suivants :
* Résistance eguivalente de plusieurs résistances branchées en serie ou en parallele

#* Pont diviseur de tension

[1 - Résistance équivalente |

| - 1 - En série

Dans un circuit électrique. plusieurs résistances branchées en série peuvent étre remplacees par une seule
résistance, appelée résistance équivalente et noté Req, dont |a valeur est donnée par la relation ci-dessous :

R, R, R, R
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Req = H1+R2+R3

[ - 2 - En paralléle

Dans un circuit électrique, plusieurs résistances branchées en parallele peuvent étre remplaceées par une seule
résistance, appelée résistance équivalente et noté Req, dont la valeur est donnée par la relation ci-dessous :

[ Il - Pont diviseur de tension |

Lorsque deux résistances R1 et R2 sont branchées en série, et que I'on connalt la tension totale presente aux
bornes des deux résistances [appelée Vricrau ci-dessous), le pant diviseur de tension permet de calculer
instantanément la tension présente aux bornes d’une des résistances [sans passer par les courants] :
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LHI - Applicatinnsj

Exercice 1

1 - Donnez 'expression littérale de la tension Ve vV, » 12v

dans le circuit ci-contre. -
-
| R, |

2 — Calculez la valeur numeérique de Ve sachant que -
Vi =12V, Ri=1kQetRe=2kQ. V, =gV

Exercice 2

1 - Donnez I'expression littérale de la tension Vi U, = v
dans le circuit ci-contre.
Vs
P - Calculez la valeur numérigue de W sachant que -

Us = 9V, Ri= 4.7 kQ et Re=6.8 k. Viz3 68y
= Tz

Exercice 3
1 - Fléchez les tensions Vea, Vea, et Vea sur le circuit ~ 224l -
ci-contre. VBA - ; VCB = '?'40 m-.‘/
— > ____é
2 — Donnez I'expression litteérale des tensions Ves et A B
Ves en fonction de la tension Vea.

3 - Calculez Vos et Vea sachant gue Vea = 3 V,

C
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Vv, =Tov

Ri= 820 kO et R =270 k2.
1 : VCA = 5\/
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Schéma 1 Req = Re.,.K-s.—_-4.0ﬂ_Q Sohéma 2

1 - Donnez I'expression littérale de Req dans le scfigma Z, afin que le schgéma 7 soit équivalent au schema 2.

2 - Calculez Ve dans le schéma 7, sachant gue V1 = 10V, B = BB kO, Be = 18 kQ et Rz = 22 k.,
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Schema 1 R"‘i: A = = 880 (2L
Rz T;

1 — Donnez I'expression littérale de Res dans le schéma £, afin que le schéma 7 soit equivalent au schéma 2.

2 — Calculez la valeur numérique de Req, sachant que Vi = 14V, Rt = 2.7 kQ, Re = 1.2 kQ2 et As = 3.3 kQ.
3 — En déduire la valeur de la tension Ve dans le schéma 1. VZ - 3/ 4_4_ V
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Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Téléchargez librement sur Gecif.net :
[0 des cours et des TP de Génie Electrique
[J des exercices et des évaluations avec corrections
[] des ressources Automgen, ISIS Proteus et Flowcode
0 des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
[J des logiciels d’électronique pour les installer chez vous
[J des dossiers techniques de systemes originaux

0 des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

[0 des sujets de BAC

[J et bien plus encore sur Gecif.net !

Correction scannée et imprimee le 18 février 2012



